



Начало нового года - всегда хороший повод для подведения итогов и планирования обозримого будущего. О том, какие проекты реализует «Газпром» для повышения надёжности транспортировки газа жителям и организациям региона, и о приоритетах в работе компании рассказал генеральный директор «Газпром газораспределение Самара» В.В. Коротких.

Мелочей не бывает

– Виталий Викторович, что бы вы назвали главным в работе «Газпром газораспределение Самара»?

– Думаю, главным можно считать всё, чем мы занимаемся, ведь безаварийная, бесперебойная и безопасная работа газового хозяйства во многом определяет благополучие всей экономики города и региона в целом. А значит, и мелочей в нашей работе нет, хотя бы потому, что любая ошибка специалистов газовой службы может привести к неприятным последствиям для города и его жителей.

За последние несколько лет мы внедрили принципиально новый подход к работе газового хозяйства. Здесь надо вспомнить важный документ – техническую политику предприятия, разработанную ещё в 2009 году. В 2017-м мы пересмотрели и утвердили новый перспективный план технического развития на 2018-2020 годы, где отражены основные приоритеты по развитию газового хозяйства и определена долгосрочная инвестиционная программа, ориентированная на автоматизацию всех процессов.

Мы точно знаем, что нам надо делать сегодня и что мы станем делать завтра. Не «авралы» и «навалы», а плановая работа, основанная на системном, продуманном алгоритме действий, - вот основная особенность нашей политики.

И дело не только в том, что мы продолжаем успешно внедрять новейшие технологии и оборудование. Инновации - не самоцель. Это средство к кардинальному обновлению всего газового хозяйства, находящегося в эксплуатации. Для нас модернизация - не просто рядовая задача, а способ повышения эффективности производства, что в конечном счёте даёт возможность решать социальные задачи. Ведь в основе всего - люди, и они должны знать, что от хорошей работы предприятия и от качества работы каждого сотрудника напрямую зависит их благосостояние. Эту «формулу сотрудничества» считаю принципиально важной.

- «Газпром газораспределение Самара» занимается не только эксплуатацией существующих газовых объектов. Какие ещё проекты реализует компания на территории своего присутствия?

- Мы выполняем полный комплекс услуг, от проектирования до строительно-монтажных работ. Один из значимых объектов областного центра – жилищный комплекс «Новая Самара». Вот уже несколько лет мы являемся подрядчиками по газификации жилых домов этого микрорайона. В 2017 году газифицированы 15 домов и заключены договоры на эксплуатацию 8 газовых котельных жилого комплекса. В Жигулёвске проведено техническое перевооружение газовых сетей крупного предприятия «АКОМ».

Большим преимуществом является комплексный подход к строительно-монтажным работам. Наши специалисты занимаются устройством не только внутренних и наружных сетей газоснабжения, но и водопровода, канализации, монтажными и пуско-наладочными работами. Всё сопровождается лабораторным контролем качества. Например, в этом году по просьбе администрации Самары мы помогли с подготовкой к отопительному сезону, переложили несколько аварийных участков теплосетей. Для развития южного направления Самары выполнили мероприятия, позволяющие обеспечить поставку дополнительных объёмов газа в жилой микрорайон «Южный город».

Успешно «вошли в зиму»

- Наверняка перед вашей компанией в 2017 году стояли конкретные ключевые задачи, от решения которых зависит работа всего городского хозяйства.

– Конечно, и к таким задачам можно отнести реализованную закольцовку газопровода в Бахиловой Поляне. В 2017 году построен газопровод низкого давления по улицам Овражной и Гаражной, установлен пункт редуцирования газа и системы телеметрии. Это повысило надёжность газоснабжения жителей и обеспечило стабильную работу газовых сетей в осенне-зимний период.

Говоря об осенне-зимнем периоде, хочу отметить, что подготовка сетей к работе в это время крайне важна. Предусмотрен комплекс организационно-технических мероприятий, обеспечивающих надёжность и безопасность эксплуатации сетей газораспределения. В течение 2017 года мы провели все работы по производственной

программе: обследование газопроводов на герметичность и сплошность изоляции, диагностирование стальных подземных газопроводов. В Жигулёвске проведена замена старых задвижек на шаровые краны на газопроводах низкого давления, восстановлено 150 метров изоляции газопровода высокого давления Зольное - Жигулёвск, антикоррозийное покрытие газопроводов общей площадью 1738 квадратных метров.

Мы успешно «вошли в зиму» - всё газовое хозяйство города готово к условиям даже самых экстремальных холодов. Теперь важно создать современную систему контроля над всеми газовыми объектами, максимально исключая «человеческий фактор».

- Вы коснулись темы работ, выполняемых на газопроводе Жигулёвск - Зольное, расскажите, пожалуйста, о них подробнее.

- В настоящее время готовимся к реконструкции газопровода Жигулёвск - Зольное протяжённостью 26 км. Объект введён в эксплуатацию в 1955 году, отработал свой нормативный срок и находится в неудовлетворительном состоянии. Из-за ветхого состояния трубопровода возникает опасность прекращения газоснабжения нескольких сёл побережья, где проживают более 5 тысяч человек. Если же произойдёт аварийная ситуация с воспламенением на территориях национального парка и заповедника, природе будет нанесён непоправимый ущерб.

Хочу отметить, что проектно-изыскательские работы по реконструкции газопровода в соответствии с заключениями экспертизы промышленной безопасности начаты в 2000 году. Но его реконструкция связана с определёнными сложностями – он проходит по землям особо охраняемых природных территорий федерального значения.

На сегодняшний день удалось продвинуться в решении вопроса о реконструкции газопровода Жигулёвск - Зольное. Проведены переговоры с Жигулёвским заповедником и национальным парком «Самарская Лука» по вопросу прохождения трассы, идёт сбор исходных данных для проектирования: выполнены археологические и геологические изыскания, ведётся геодезическая съёмка.

Уровень газификации вырос

- Занимается ли предприятие газификацией новых территорий?

- В 2005 году ПАО «Газпром» дало старт масштабной программе газификации регионов РФ. Наша компания участвует в её реализации с 2006 года. В 2007-м мы ввели в эксплуатацию первый объект на территории Самарской области. Общая сумма инвестиций за это время составила более 2,3 млрд рублей.

На эти средства построены шесть межпоселковых газопроводов протяжённостью более 95 км. Благодаря этому газ пришёл в десятки школ, больниц и детских садов 15 сельских поселений. При этом общий уровень газификации в регионе вырос до 98,4%. Если конкретизировать, то в городах он достиг 98,2%, а в сельской местности - 99,3%.

- Не во всех центральных регионах могут похвастаться такими цифрами. Однако у нас в регионе работа продолжается?

- Безусловно. В декабре 2016 года утверждены проект планировки территорий и проект межевания территорий по пяти объектам программы газификации области, рассчитанной до 2020 года. Завершены проектно-изыскательские работы, сейчас проводятся конкурсные процедуры по выбору подрядчиков и изготовителей оборудования. Следующий шаг - строительно-монтажные работы.

За 2016-2017 годы мы получили положительные заключения по проектной документации двух газопроводов и заключение госэкспертизы по газораспределительной станции сельского поселения Калиновка в Сергиевском районе. В сентябре 2017 года проведены торги и заключён договор на проектирование четырёх новых межпоселковых газопроводов и одной ГРС, которые будут расположены в Красноярском, Сызранском, Волжском районах и в областном центре.

После строительства этих объектов суммарная производительность новых ГРС увеличится на 1,238 млн куб. м/час. Реализация проектов обеспечит достаточные мощности поставки газа для развития жилищного строительства и новых промышленных объектов Самарской области на перспективу 20-30 лет. Общий объём инвестиций ПАО «Газпром» в программу развития газоснабжения и газификации Самарской области на период с 2016 по 2020 год составит более 1,9 млрд рублей.